

## **Rajtam is múlik? Mit tehetünk Bolygónk védelme érdekében?**

Környezetvédelem a mindennapokban:

Sokan valami különleges, tőlünk távol álló dologként tekintenek a környezet védelmére, ami olyan emberek feladata, melyet jól képzett szakemberek kellene, hogy végezzenek. Az igazság azonban az, hogy a környezetvédelem egy olyan „valami”, amely mindenkinek szab feladatot, de nem mindenki végzi azt el, ezért kell a szakembereknek többet és intenzívebben dolgozni, különösen a tájékoztatás területén.

Milyen feladatok azok, melyet bárki végrehajthat és nem biztos, hogy a tudatában van annak, hogy ezzel a környezetét védte?

Elsősorban a mindennapi élet során a vásárlási, eszközhasználati szokások azok, amelyek a legkönnyebben változtathatók és pozitív változást idéznek elő.

Tekintsük át őket egyenként!

Vásárlási szokások: A vásárlási szokások változtatása során lehetőleg ne személygépkocsival menjünk minden esetben vásárolni, hanem gyalog, vagy kerékpárral, ami a saját egészségünknek is jót tesz. Az üzletek kiemelten sok terméket biztosítanak már olyan csomagolásban, melyek újrahasznosított csomagolóanyagban kerülnek forgalomba, csökkentve ezzel a csomagolóanyag igényeket. Másik lehetőség, ha a terméket visszaváltható csomagolásban vásároljuk, mert ez segíti a leginkább a csomagolóanyag mennyiségének csökkentését. (Találtak olyan üdítőitalos üveget, melynek a gyártási éve 1972 volt, a használata még 2002-ben sem ért véget!) Amennyiben ezt figyelembe vesszük és előnyt biztosítunk az ilyen termékeknek, abban az esetben már tettünk egy kicsi lépést a környezettudatosság irányába. A folyamatot folytatva a felhasználás után a csomagolóanyagot szelektíven gyűjthetjük, tovább segítve a környezet védelmét. Megjelentek már a boltokban olyan csomagolásban is termékek, melyek lebomlanak a használat után, azonban ezek még drágábbak az úgynevezett „hagyományos” termékekénél, ami az elterjedésüket lassítja. Reméljük, hogy nem állítja meg! A háztartásban elsősorban olyan anyagokat használjunk, melyek előállításánál minél több természetes anyagot használtak. Erről tudakozódhatunk a gyártó, kereskedő cégek honlapjain, felhasználva az informatika órán tanultakat.

A mindennapi tevékenységeink csak kis odafigyeléssel megváltoztathatóak úgy, hogy a korábbi gyakorlattól eltérően kevesebb energiát fogyasszunk, kevesebb vizet használjunk és kevesebb anyagot használjunk hozzá.

Kevesebb energiát akkor tudunk felhasználni, ha a helyiségből távozva lekapcsoljuk a villanyt, energia takarékos izzót használunk, a szükségesnél nem veszünk igénybe több égőt. Ezek valóban kevés tevékenységet jelentenek, a hatásuk azonban a környezetre gyakorolt pozitív hatásuk mellett a pénztárcára is kedvező hatást gyakorolnak. Az energiatakarékosság területén a konyha világa is rengeteg lehetőséget rejt. A modern sütő-főző tűzhelyek, edények és főzési eljárások mind az energiatakarékosságot, mint célt szolgálják. Az új eljárások nem csak energia hatékonyak, de kedvező hatásúak a nyersanyag felhasználásra és az egészségi állapotra is.

A háztartásban felhasznált anyagok közül kiemelkedik a víz, mint erőforrás. Hazánk bővelkedik a hozzáférhető édesvízben, talán ezért is bánunk olyan könnyelműen vele a használatakor. Pedig itt is csak apró lépések megtételével tudunk eredményt elérni. „Ne folyassuk feleslegesen, csak annyit használjunk tisztálkodáskor amennyi feltétlenül szükséges, ne hagyjuk, hogy csöpögjön a csap!”, ezek mindenki számára ismerős jó tanácsok, melyeket meg kellene fogadni, azonban nem mindenkinek sikerül. Pedig tényleg nem nehéz elzárni fogmosás, vagy borotválkozás közben a vízcsapot. Nem lehetetlen nem folyóvízben mosogatni és a fürdőkád használata helyett a frissítő tusolás, vagy zuhanyozás is elég tiszta helyzetet tud teremteni! A csöpögő vízcsap az idegesítő hatása mellett még anyagilag is sokba kerül.

A fenti példák hosszan sorolhatók, azonban szerintünk ennyi is elég ahhoz, hogy a környezet védelmét, mint mindenki számára fontos tevékenységet közelebb hozzuk az emberekhez, ne érezze és ne érezhesse magát senki távol tőle, főleg ne gondolja, hogy ő nem tud semmit tenni ezen a területen.

Amennyiben valakinek túlságosan „messzi” témának tűnik a környezetvédelem, gondoljon arra, hogy mennyi pénzt tud megtakarítani az energia és a víz tudatos használatával! Már csak ezért is megéri környezettudatosnak lenni!

Az emberi tevékenység módosításának szükségességét sokan, sokféleképpen fogalmazták meg, nekünk Günther Pauli, a Kék Gazdaság atyja és arca gondolata tetszett a legjobban: „a környezetvédelem azért szükséges, **hogy ne érjen véget a jövő!**”